

2015.3.31 星期二 编辑 刘燕娟 图编 覃翊 美编 刘迎 校对 汤吉

新政亮点

二套房贷款最低首付比例不 新闻进行时 低于40%;购买2年以上(含2年)的 普通住房对外销售,免征营业税。

行业影响

业内人士分析,房价可能止 跌,甚至有上涨趋势;有望对地产 股构成持续支撑,带动大盘走高。/

市民反应

之前处于观望的市民已考 虑购买二套房。需要提醒的是,首 付比例降了,但利息总额升了。

二套房贷款最低首付降至四成

满2年卖房免征营业税 政策松动或推高房价,多只地产股涨停

从首套房认定标准的放宽,到降低公积金贷款申请条件,甚至取消限购、降息、降准等政策的不断出台,救市的脚步从未停歇。

3月30日,央行、住建部、银监会联合下 发通知,对拥有一套住房且贷款未结清的家 庭购二套房,最低首付款比例调整为不低于 40%。

业内人士认为,商业房贷放松力度超预期,宽松程度回到2010年4月"国十条"之前。而房贷放松属于大利好,将会刺激有效主力刚需,这类需求释放将有利房价上涨,资本市场中的地产股将迎来持续利好。

■记者 蔡平

【新政】

最低首付:二套房贷降至四成

通知中,对拥有1套住房且贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房,最低首付款比例调整为不低于40%,具体首付款比例和利率水平由银行业金融机构根据借款人的信用状况和还款能力等合理确定。

同时,住房公积金贷款购买首套普通自住房的,最低首付款比例为20%;首套房已结清公积金贷款,为改善居住条件再次申请公积金贷款购买普通自住房的,最低首付款比例为30%。

营业税:满2年卖房免征营业税

此外,财政部、国家税务总局30日联合 发布消息,调整个人住房转让营业税。个人 将购买不足2年的住房对外销售的,全额征 收营业税;将购买2年以上(含2年)的非普通 住房对外销售的,按其销售收入减去购买房 屋价款后的差额征收营业税;将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的,免征营业税。而此前的免征期限为5年。

【回应】

正等待上级调整通知

对于二套房首付调整,三湘都市报记者 致电湖南各大银行。

工行湖南省分行办公室回应, 暂未接到 总行的调整通知, 目前仍按最低首付六成标 准执行。其他银行也均表示, 等待总行下文, 具体条款尚不知情。

公积金方面,依据以往公积金贷款利率 调整等旧例,各地公积金中心将纷纷调整首付比例,融360预计各省市这周将出细则执行。湖南省直单位住房公积金管理中心相关人士称,正等待上级下发正式文件。

【趋势】

房地产政策或进一步松动

从2011年的国八条,到去年的"9.30"新政,楼市调控由紧到松,多位业内人士表示,预计地产政策还可能进一步松动,下一步税费标准的松动也不会太远,甚至有可能放松首套房信贷。此外,货币政策也可能继续宽松,基建投资继续加码。

上海易居房地产研究院副院长杨红旭表示,此项政策调整可以说是超预期,因此前市场普遍预测二套房首付比例降至五成,而受益最大的是购买二套房的群体。该政策的出台,是上周国土部和住建部出台土地规划政策后的有关房地产一揽子政策的延续。

微博认证为"房地产评论人"的邓浩志 认为,首付比例下调应该只是系列利好的第 一步,未来公积金、营业税5改3等政策将继 续推出,最迟不会超过上半年。

市民反应

会考虑购买二套房

新政出台,大多市民表示高于预期。已买了二套房的,表示此前为筹集首付"很受伤",一些还处于观望的市民则准备下手买房。

家住长沙市开福区的潘先生表示,二套房首付下调,他打算换一套大一点的房子。"买第一套房时因资金问题,选择了小户型,但现在孩子出生,房间变得很拥挤。如果首付比例不下调,对我们这种工薪阶层来说,还是有压力。现在长沙的房价好一点的地方要七八千左右,买个120多平方米的总价100多万元,首付60%的话,根本无力承担。"

房地产新政

影响

房价或将 一定程度上涨

政策的放松,未来 房价又将呈现何种态 势?在融360房贷分析 师袁媛看来,一定程度上 可能会推高房价。

袁媛称,二套房首付 比例与营业税的调整,将 刺激更多想买二套房的 人加速入市,直接带动成 交量上涨,可能会对房价 稳定有促进作用,房价可 能会止跌,部分区域甚至 有上涨趋势。

民生证券分析称,新 政对于短期压力缓解,长 期压力不减。综合来看, 房地产的投资属性将更 多让位于消费属性,从纯 投资的角度来看,房产造 富的时代已结束,未来将 是股权造富的时代。

当然,也有业内人士 认为,虽然此次新政放宽 尺度,但效果或有限。虽 降低了二套房购房门槛, 但增加了还款压力。

股市将迎来利好

房价调整或许还需要一段时间,资本市场的反应更快也更明显。30日午后,沪深股市中的房地产个股已率先对消息预期做出反应,地产板块全天收涨超过4%,多达10只个股涨停。上证综指也在地产权重的带领下冲击3800点。

开源证券高级策略 分析师杨海认为,利好消 息有望对地产股构成持 续支撑,并带动大盘走出 新高度。



拥有一套住房但贷款未 结清的家庭,购二套房 最低首付款比例调整为 不低于40%。

使用住房公积金贷款购 买首套普通自住房,最 低首付20%。

30%

拥有一套住房并已结清 贷款的家庭,再次申请 住房公积金购房,最低 首付30%。



个人将购买不足2年的 住房对外销售的,全额 征收营业税。

个人将购买2年以上(含 2年)的非普通住房对外 销售的,按其销售收入 减去购买房屋的价款后 的差額征收营业税。

个人将购买2年以上 (含2年)的普通住 房对外销售的,免征 营业税。

■制图/杨诚

数据

长沙住房存量达1454万平方米

据湖南中原统计数据,去年年底,长沙住宅商品房存量达1454万平方米,这是有历史数据以来,长沙存量最大的一年。

湖南中原董事总经理胡治钢表示,长沙供过于求的现象比较严重,预计楼市去化库存需18个月。目前市场已在逐步回暖,新政对提振市场信心可谓是一剂良药,将极大释放改善性住房需求。

而营业税是二手房 市场买卖的重头税。长沙 市房地产中介协会秘书 长刘元林认为,免征营业 税期限缩短势必将刺激 二手房市场交易。

《2014长沙楼市白皮 书》显示,长沙市二手房 成交面积417.66万平方 米,成交套数36261套,同 比分别减少20.54%、 7.45%。刘元林预计,"今 年的二手房市场应该会 好于去年。"

提醒

首付比例降了 利息总额升了

一套总价为100万元 的二套房,如果在未还清 第一套商品房贷款的情 况下,二套房贷款利率上 浮10%为6.77%。按长沙 之前二套房首付65%的 政策计算,商业贷款20 年,利息为28.9万元;若 按央行新发布的二套房首付40%计算,同样贷款20年,利息总额为49.6万元。

值得注意的是,在二套房首付比例下调的同时,利息总额也相应提高。 ■见习记者 桂思雨

延伸

各地已执行"个性化"二套房政策

今年"两会"上,中央释放了"支持居民自住和改善性需求"、"稳定住房消费"的信号,事实上,地方第四轮的楼市刺激政策随之展开。

3月,株洲推出公积金新政:买二套房,首次用公积金贷款算首贷。

银行方面,也有部分开始执行个性化的二套房政策。如青岛浦发银行规定二套房首付只需31%;重庆、成都等部分银行二套房贷款利率降至基准1.1倍以下;福建"闽八条"规定,个人购买首套房后再次购买除别墅以外的住房,都可享受首套房同样待遇。

便民

长沙公积金网上服务将推个人版

长沙市住房公积金 管理中心近日已启用新 "网上服务厅"单位版, "网上服务厅"个人版、 12329版、微信版也将于 近期推出。

个人版: 能实现提取、贷款及还款的在线预审预约、查询及信息修改等,并能实现退休等提取类型的在线直接付款;

12329版:通过身份 核实后,缴存人拨打 12329服务热线即可办 理退休等类型的提取;

微信版(公众号:长

沙住房公积金):在缴存人关注后,将主动推送政策、缴存、提取等信息。

同时,该中心将加强12329短信平台的建设,缴存人订制免时短信服务后,将实时免收短信服务后,将实制,还是完全信息。并采用为缴余。是实现,定期为缴款信息。并采用为缴款信息。并以购房者及时、发现,让购房者及时、免货款情况。

■记者 陈月红